

我校第三届研究生课程思政教学比赛圆满落幕

12月2日，我校第三届研究生课程思政比赛在第三教学楼A215室举行。校党委常委、副校长王重润出席并讲话，评审专家、16名参赛教师及研究生学院工作人员参加。



王重润指出，课程思政建设是落实立德树人根本任务的关键环节，对研究生阶段人才培养具有特殊而重要的意义。研究生思想政治教育需紧密结合学术研究特点和学生思维发展规律，注重教学内容的深度与教学方法的创新。他强调，研究生思想政治教育要契合研究生培养工作特点，着力引导学生在深化学术研究与科研实践过程中，同步实现思想淬炼与价值引领。一方面，要结合学科前沿与重大现实问题，在深化专业教学内容的同时，自然揭示其中蕴含的哲学思想、科学精神、家国情怀与伦理规范；另一方面，要注重在研究

方法训练、学术规范养成、团队协作实践以及创新思维培育中，潜移默化地融入实事求是、严谨诚信、攻坚克难、服务社会的价值追求。王重润表示，研究生课程思政要推动价值塑造、知识传授与能力培养三者实现更深层次的融合与互促，引导研究生在锻造扎实学术能力的同时，深刻体悟并自觉践行社会主义核心价值观，将其内化为稳定的学术品格与人生信念，外显为投身民族复兴伟业的担当与行动，成长为德才兼备、可堪大用的高层次创新人才。



本次比赛分为“教师说课”与“教学展示”两个环节。参赛教师围绕各学科专业，深入挖掘课程中蕴含的思政元素，进行了精彩纷呈的教学设计与现场演绎。

研究生学院院长刘东英作总结发言，她表示，本次比赛

集中展现了我校教师投身课程思政建设的饱满热情与严谨求实的专业素养，参赛教师以高度的责任感和育人情怀精心设计教学内容，教学成效与示范意义值得充分肯定。研究生课程思政教学竞赛不仅为教师提供了一个展示教学风采、交流先进理念、共享育人智慧的高水平平台，更是推动研究生教育综合改革走向深入的重要抓手，赛事有效激发了广大教师潜心教学、钻研育人的积极性与创造性，为持续深化研究生课程思政教学改革、促进研究生教育内涵式发展注入了源源不断的动力。

经过激烈角逐与公正评审，最终评选出一等奖 2 名、二等奖 3 名、三等奖 5 名。